

因為你們, 我學習溫柔與堅毅

I Learn to Be Soft & Persistent from Tzu Chi Parents

■ 文、圖|簡意育 慈濟大學護理學系四年級

2019年夏天,我離家,踏上求學之路,來到素有臺灣後花園之稱的花蓮,儘管景色山明水秀,但身為遊子的我,心中有一絲對未來的惶然。第一次離家求學,不能免俗,我搜尋「慈濟大學」相關事物,在搜尋過程中,令我感到特別的是每月的「慈誠懿德會」。「慈誠懿德會」究竟是什麼?帶著困惑的我,終於在第一次學校「慈懿會」活動,有機會來認識即將陪伴我四年的慈誠懿德爸爸媽媽。

還記得那天,陽光明媚,我和同學們進到慈懿會活動會場,看到許多穿著藏青色旗袍、盤著整齊髮髻的「女士」及穿著同西裝、繫著領帶的「男士」們整齊的進到相見歡的會場。為了歡迎我們,慈誠懿德爸媽親手為我們每位同學準備一人一本《靜思語》、一顆心型巧克力、一條編織手環、一串小鑰匙,為我們舉辦了簡單卻精緻的成人禮,祝福我們成人,也祝福我們在學校的每一天能夠平安吉祥。看著班上每位同學和老師頭上都戴著爸媽祝福的漂亮綠色花環時,臉上不禁洋溢起大大的笑容,也沖散了對未來的徬徨。這鮮明的場景,就像昨日才發生過,依然歷歷在目。

在這四年的陪伴中,每次的慈懿會,爸爸媽媽總是噓寒問暖,詢問我們近況, 有沒有遇到困難;每當我們分享喜悦事物時,他們總是露出真心實意的笑容。 在我們提及傷心難過的事情,他們則伸出溫暖的手,輕拍著我們的後背,給 我們最大的支持與關懷。他們就像是我們「離家在外的爸媽」,照顧我們這 些離家求學的遊子。

為了每月一次的慈懿會相聚,他們總是精心策畫每次的活動,讓我們感受到



滿滿的愛與溫暖。印象最深刻的一次活動,是大一下學期的四月,慈懿會的 爸媽媽們,以「母親節」發想,給我們每人一份信紙,讓我們書寫對媽媽的 感恩和想念,還記得當時,不知道為什麼,我寫著寫著,就想家了,淚水也 不受控制的流下來。我是一位情緒內斂的人,我默默地將眼淚擦乾,細心的 懿德爸媽發現我情緒波動,他們並沒有過多的詢問,但卻適時遞上面紙給我, 等我情緒較平復時,他們再關懷我。我很感謝這項引導我們寫下對家人感謝 的活動,讓我有機會將關懷與感恩的心意及時傳達給親愛的家人。我的媽媽 在收到那封信後,立刻傳訊息給我,我可以感受到媽媽真的很感動,更讓我 了解到「愛,要及時」。

新冠肺炎疫情期間,我們的慈懿會也中止了,好不容易,等到疫情解禁,正 期待能夠再看到許久不見的慈懿會爸爸媽媽,然而,卻發生地震,造成鐵軌損 壞,鐵路不通的問題,讓人不得不感嘆,要相聚一次還真不是一件容易的事。 所幸,由於數位科技的進步,通訊軟體的普及,我們可以透過手機的圖文訊 息,聯繫彼此的感情。只是,人與人互動的溫度,是很難被文字或圖片所取代。 很開心,懿德爸媽很快排除種種難關,讓我們能夠恢復每月一次的慈懿會。

回顧與懿德爸媽相處的四年,就像滋養著我們長大的養分,在他們身上,我 學習到「溫柔與堅毅」,他們耐心的陪伴,成為我們堅毅的靠山,讓我們即 使面對風雨,也能勇敢。謝謝懿德爸媽四年的陪伴!◎